Chapitre 2 - Méthodes physiques d’analyse

Constitution et transformation de la matiere

Correction

[ 4 | a. Par lecture graphique, une absorbance de 0,9 correspond a une
concentration de 3,1 x 103 mol-L~".
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b. Pour calculer le coefficient directeur de la droite, on utilise deux points
de la droite-modele: (0 mol-L=";0) et (5,0x 1073 mol-L~";1,45)
1,45-
Le coefficient directeur vaut: k=————=2,9x102L-mol™
5,0%x103 -0
c. léquation de la droite est A=kc
=3% 1073 mol-L™?

’

donc: c=—=
k 2,9x10?

| 6 | a. Les groupes caractéristiques sont le groupe carbonyle a et le
groupe hydroxyle b. _
CH3—C*—CH—CHs
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b. Les bandes d’absorption sont une bande voisine de 3 500 cm™" pour
O—H et une bande voisine de 1700 cm™! pour C=0.

E On donne le spectre IR d’'une molécule :
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a. On observe deux bandes : une & 3 000 cm™
(notée a) qui correspond a la liaison C-H et une
bande a 1 700 cm™ (notée b) qui correspond a la
liaison C=0.

b. La molécule @ est la seule qui ne contient pas de
liasison O-H qui produit une bande vers 3 300 cm™.

(33 a. La conductivité est égale a:
6=kG=15x6,88x103=1,0x10""Sm'=1,0x 102 mS-m™"
b. La concentration de chacun des ions est égale a c.
c. La loi de Kohlrausch sécritc = )\-NOS, [NO; 1+ )LK+[K+].
d. Comme les concentrations sont égales, on peut écrire :
o= lNos_[NO{] +2,+[NO;7] ={7LN03_ +2,)INO;]
G _ 1,0x1077
Moy +he 7,110 +7,3x1073
[NO; 1=7,2mol-m3=7,2x 103 mol-L™!

e.Onadonc: [NO;]=

il a. D'apres la relation de Kohlrausch :
0= N [KT] + A [CUT]  donc Agsc + Ag-c.
i 14,1x 107
Mt +A o 7.3x107°+7,6x107
c=9,46 x 10 mol-m=2= 9,46 x 10~ mol-L™*
b. De méme, on peut écrire o = A+C + }‘ch donc la
conductivité molaire ionique de I'ion bromure est :
_0-MNeC  156x10°-7,3x10°x 9,46 %107
B~ ¢ 9,46 x 107

Ag- = 9,19 x 10 S-m*mol™

Onac=

%] a. La relation de Kohlrausch donne :
o= ANOS_[NOj] + AH30+[H30+]
Comme les concentrations en ions sont égales a c,
on peut écrire 0= Ay, -C + Ay orC = (AN03’ + Ay 0t)C.
La concentration est donc :
o _ 0,105
= 3 =3
?\H3O+ + ?\NOB_ 35,0x10°+7,1x10
¢ =250 mol-m=3=2,50 x 10 mol-L*
b. Le pH est :

.
pH = —log("3-]) = —log(2,50 x 107 = 2,602

Cc=
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@ 1. Pour réaliser un tel dosage, on doit :

- préparer des solutions étalons par dilution ;

- mesurer de la conductivité o de chaque solution ;

- tracer la courbe représentative de ¢ en fonction de ¢ ;
- mesurer la conductivité de la solution a doser ;

- déterminer graphiquement la concentration ¢ en
utilisant la courbe.

2.a.

A o (en mSm-1)
20 1
15 4
10 1
4
S 4478
0 10,101 ¢(en mol-m-3)
0 0,10 0,20 0,30 0,40 0,50

b. Par lecture graphique, on trouve :

c¢=0,121 mol-m==1,1 x 10~* mol-L*

¢. Pour calculer le coefficient directeur, on utilise
deux points de la droite modeéle (0 mol-m™; 0 S-m™)
et (0,50 mol-m=; 21 x 107 S-m™).

@ 1. Pour réaliser un tel dosage, on doit :

- préparer des solutions étalons par dilution ;

- mesurer de la conductivité o de chaque solution ;

- tracer la courbe représentative de o en fonction de c ;
- mesurer la conductivité de la solution a doser ;

- déterminer graphiquement la concentration ¢ en
utilisant la courbe.

2. a.

A 6 (en m$:m-1)
20
15 1
10 1
4
s 1478
0 10,11 ¢ (en mol-m-3)
0 0,10 0,20 0,30 0,40 0,50

b. Par lecture graphique, on trouve :

¢=0,11 molrm== 1,1 x 10°* mol-L*

¢. Pour calculer le coefficient directeur, on utilise
deux points de la droite modéle (0 mol-m™; 0 S-m™)
et (0,50 mol-m=3 ;21 x 102 S-m™).

Le boefﬁcient directeur est :
21x10°3
it X -2 Q.2 -1
k 5,50 4,2 x10% S-m?mol
k =42 mS-m?mol™.
Par le calcul on retrouve la concentration
correspondant a A = 4,78 mS-m™.

A
Elle vaut ¢ = 7= 0,11 mol-m=3, soit 1,1 x 10™* mol-L™.




